

# 今夏全市高温天数是常年的2.3倍

## 全市35℃以上高温天气达25.5天,历史同期排名第7

本报讯(记者 崔儒靖 通讯员 廖晨曦)最近几天,沧州有了阵阵凉意,市民终于找到了秋天的感觉。记者从市气象台了解到,9月20日全市已经正式入秋。截至目前,9月份全市平均气温22.3℃,较常年(21.4℃)偏高0.9℃。

今年夏天,高温天气给市民留下了深刻印象。记者从市气象台了解到,今夏全市平均高温(≥35℃)日数达25.5天,是常年的2.3倍。

### 今夏全市高温天数是常年的2.3倍

记者从市气象台了解到,今年夏天,全市35℃以上的高

温天气达25.5天,是常年(11.2天)的2.3倍,历史同期排名第7。排在前6位的分别是:1997年的40天、1968年的38.7天、1965年的31.6天、1972年的30.5天、1955年的30天、2023年的28.6天。

据市气象台工作人员介绍,近几年全市平均高温日数较往年明显增多,2020年为9.1天,2021年为10.3天,2022年为20.1天,2023年为28.6天,今年为25.5天。近4年,我市最长连续高温日数也呈逐年上升态势。今年全市平均最长连续高温日数达5.3天,比常年多1.3天。

今年夏天,我市各地35℃以上高温天气出现天数分别

为:任丘31天、河间28天、青县28天、肃宁27天、孟村27天、献县26天、泊头26天、盐山26天、沧州市区25天、东光24天、南皮24天、渤海新区黄骅市22天、海兴22天、吴桥21天。

### 今年降水量较往年显著偏多

今年汛期(6月至8月),全市平均降水量505.4毫米,较往年(365.1毫米)偏多38.4%,较去年(454.6毫米)偏多11.2%,属显著偏多年份。今年我市降水主要集中在8月份。

今年汛期,渤海新区黄骅

市平均降水量689.4毫米,海兴平均降水量598.3毫米,沧州市区平均降水量583.9毫米,在我市各县(市)中排在前三位。河间平均降水量207.9毫米,吴桥平均降水量348.9毫米,献县平均降水量401.8毫米,排在后三位。

### 今年9月20日全市正式入秋

今年9月,全市平均气温22.3℃,较常年偏高0.9℃。1954年以来,沧州历史同期平均气温排在首位的是1998年、2017年、2023年的23.5℃,排在第二位的是2016年的22.9℃。

今年9月,全市最高气温出现在9月1日,达33.4℃;市区最高气温出现在9月4日,达31.9℃。

在气象学上,一年中连续5天日平均气温小于22℃大于10℃的节点,为当地入秋时间。据市气象台统计,全市已于9月20日正式入秋。沧州市区近几年入秋时间分别为:2017年8月27日、2018年9月15日、2019年9月16日、2020年9月11日、2021年9月15日、2022年9月19日、2023年9月23日。

气象部门提醒市民,随着秋季到来,气温逐渐降低,早晚温差增大,请注意适时增添衣物,以防感冒。

# 205国道庆云大桥大修工程完工

## 进一步提升通行能力

本报讯(通讯员 张耀尚 记者 苏少静)经过4个多月的紧张施工,205国道庆云大桥维修改造主体工程完工(右图),预计9月30日通车。

据介绍,205国道庆云大桥位于盐山县境内,南与山东省德州市庆云县相连,所在路段为一级公路,桥梁全长513.6米、宽16.9米,建于1995年。近年来,随着物流运输的快速发展,车流量持续增长,桥梁出现桥面龟

裂、桥墩顶处裂缝、盖梁混凝土剥落、护栏损毁等情况,被列入2024年维修改造计划。

此次实施的桥梁改造工程,主要包括桥面铺装防水混凝土、更换伸缩装置、修复盖梁混凝土缺陷、修补空心板顶混凝土、制作桥头护栏等。

据悉,大桥通车后,将进一步提升通行能力,为北上京津、南下山东的车辆提供更多便利。



本报通讯员 摄

## 我市稳步提升水资源集约节约利用水平

# 荣获全省考核“优秀”等次

### 奋进强国路 阔步新征程

本报讯(记者 崔儒靖)9月26日,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,我市稳步提升水资源集约节约利用水平,荣获2023年度全省实行最严格水资源管理制度考核“优

秀”等次。

我市严格用水总量控制,对用水量达到或超过控制指标90%的县(市、区)及时进行预警,并限制或暂停审批新增取水许可。同时,严格落实节水评价制度,对不符合要求的规划和建设项目一律叫停,确保水资源的高效利用。

我市建立了市、县两级节约用水工作协调机制,扎

实推进农业、工业、城镇节水等工作。2023年,我市万元GDP用水量和万元工业增加值用水量均处于全省领先水平。

同时,我市积极推进节水型社会(城市)建设。2018年以来,沧州市主城区建成国家节水型城市,盐山等6个县城完成省级节水型城市创建,青县等11个县(市)成为国家级县城节水型社会

达标县(区)。我市相关部门开展多种方式的监督检查,及时发现并查处违法违规取地下水问题。

为了增强公众的节水意识,我市广泛开展节水宣传活动,普及节水知识。同时,积极推进水权改革,通过市场化交易模式为多家企业增加新的用水权,进一步优化营商环境。

## 中国—中东欧(沧州)中小企业合作区

# 举办中国—中东欧葡萄酒大赛

本报讯(记者 鹿猛)9月27日,由中国—中东欧(沧州)中小企业合作区主办的中国—中东欧葡萄酒大赛在中捷产业园区举办。

此次大赛主题为“赓续友谊扩大合作”。来自国内外的20位品酒师,对斯洛伐克、波兰、保加利亚、克罗地亚、斯洛文尼亚等16个国家的359款葡萄酒一

一进行了盲测,并根据葡萄酒的外观、香气、口味和总体印象等进行线上打分和评级,最终评选出大金奖、金奖和银奖。据了解,今年参赛的葡萄酒款数比去年增加了12%,涵盖了白葡萄酒、红葡萄酒、桃红葡萄酒、冰酒、果酒等多个品类。

本次中国—中东欧葡萄酒大赛期间,还举办了中东欧商品

采购对接会、夜游宴海天街等活动。在中东欧商品采购对接会上,来自斯洛伐克、捷克等国家的10余家企业,与来自我国江苏、浙江、云南、天津等地的60家企业对接洽谈,共谋合作。

在宴海天街武侠城中,以沧州武侠风情为特色的主题表演轮番上演。《飞天凤凰》《月光下的誓言》《大宋秘影》《仙女散花》

等几十个节目,让观众们体验了一场宋代文化与武侠文化相融合的盛宴。

据介绍,此次中国—中东欧葡萄酒大赛为国内外葡萄酒生产商、经销商及爱好者提供了一个交流合作的平台,是发挥中国—中东欧(沧州)中小企业合作区对外开放平台作用的重要举措。

## 国庆假期

# 市区集中整治非法客运行为

本报讯(通讯员 马晓辉 记者 苏少静)昨天,记者从市交通运输局获悉,国庆假期,市交通运输综合行政执法支队将在市区范围内开展道路客运领域“打非治违”行动,确保群众安全出行。

此次行动以客运集散地、重要交通枢纽、客运站周边、各高速出入口、各高校附近等为重点区域,以旅游出行和返程高峰期为重点时段,采取全天候不定时巡查、错时执法等方式,依法对未取得营运许可参与道路客运经营活动、班线客车不按批准的客运站停靠、站外随意拉客等行为进行集中整治。

执法人员将联合交警、文旅等部门,依托大数据开展精准摸排和联合执法,增加巡查频次,提高执法效能,督促客运企业及驾驶员依法守信经营、提高服务质量。

## 市人社局

# 举办秋季专场招聘会

本报讯(记者 鹿维双)日前,2024年全国大中城市巡回招聘沧州站秋季专场活动在沧州交通学院举办。此次招聘会,共有166家京津冀冀企业参加,716人次达成初步就业意向。

此次招聘会由市人社局、沧州交通学院主办,同步开展了直播带岗活动。166家京津冀冀企业参与,提供系统运维工程师、研发设计员等岗位。5000余人前来求职,最终达成初步就业意向716人次。